

Pe scurt.

Venituri mai mari pentru șefii administrației publice locale?

Despre veniturile șefilor din administrația publică locală s-a tot scris de-a lungul timpului. Aleșii locali s-au plâns că au veniturile extrem de mici în comparație cu munca și răspunderea foarte mari. O șansă ca șefii administrațiilor publice locale să aibă venituri mai mari vine din partea Parlamentului. Concret, grupurile parlamentare ale PSD, ALDE și UDMR au formulat, marți, o propunere de majorare a indemnizației cu 30% pentru primari, viceprimari, președinții și vicepreședinții Consiliilor Județene. Astfel, printr-un amendament depus la Proiectul de lege pentru aprobarea OUG nr. 2/2017 privind unele măsuri fiscal-bugetare, precum și modificarea și completarea unor acte normative, se prevede majorarea salariilor/indemnizațiilor și pentru personalul care ocupă funcții de demnitate publică la nivelul autorităților publice locale. Textul inițial al Ordonanței excludea de la majorări aleșii locali. Potrivit proiectului, amendamentul va reduce situațiile în care unii funcționari vor avea venituri salariale superioare primarului, viceprimarului, președinților, precum și vicepreședinților consiliilor județene, deși „responsabilitatea acestora este net superioară”.

Liberalii au criticat Guvernul Grindeanu la șefii FMI

Liberalii ar face orice numai să pună bețe în roate Guvernului PSD - ALDE. În această idee, liderii PNL s-au plâns, marți, delegației Fondului Monetar Internațional, condusă de Reza Baqir, șeful Misiunii FMI pentru România și Bulgaria, că Executivul Grindeanu a realizat un buget supradimensionat, ceea ce ar putea pune în pericol respectarea obligațiilor țării noastre față de creditorii internaționali. „Discuțiile au vizat actuala construcție bugetară, Fondul Suveran de Investiții și absorbția fondurilor europene. În cadrul acestor discuții, liderii PNL și-au exprimat îngrijorarea privind supradimensionarea veniturilor bugetare, în special în zona componentei de absorbție a fondurilor europene pentru a masca deficitul bugetar. De asemenea, liderii liberali au accentuat faptul că bugetul creionat de PSD - ALDE este unul construit pentru consum și nu pentru investiții, o structură care în niciun fel nu poate susține pe termen lung creșterea economică”, potrivit unui comunicat PNL. Liberalii și-au exprimat preocuparea și pentru zona cheltuielilor fixe din buget, în special pe componenta susținerii nivelurilor actuale și viitoare ale salarizării din sectorul public.

Cine își bagă coada în USR

USR este zdruncinată serios în această perioadă. La nici un an de la înființarea acestei formațiuni politice, scandalurile se țin lanț. Războiul pentru putere din interiorul USR este purtat între președintele Nicușor Dan și Clotilde Armand. Totul ar fi plecat de la decizia Biroului Politic Național al USR de a-l exclude din partid pe Sergiu Moroianu, soțul lui Clotilde Armand, după ce acesta a formulat critici la adresa echipei de comunicare din campania electorală pentru parlamentarele din 11 decembrie. Acum, cu numai două luni înainte de Congres, conflictul între Nicușor Dan și Clotilde Armand atinge noi culmi. Potrivit stiripesurse.ro, Nicușor Dan vrea să candideze la șefia partidului, iar Clotilde Armand este percepută ca principalul obstacol în calea dorinței sale, fiind susținătoarea aducerii lui Ciolos în partid și predării cheii conducerii în mâinile acestuia. Sursa arată că, deocamdată, Nicușor Dan a tras sforile ca rivala sa să fie contestată în interiorul filialei din care face parte, cea a USR Sector 1. În aceste condiții, indiferent dacă Ciolos va reuși să preia sau nu USR, există posibilitatea ca Uniunea să se fărâmițeze.

Când vom putea împrumuta biciclete?

Stațiile de bike-sharing din Constanța, „pânze” pentru graffiti

Cei care sperau ca, din această primăvară, să se poată plimba în voie cu biciclete împrumutate prin rețeaua constănțeană de bike-sharing mai au de așteptat. Deși, conform regulamentului adoptat în august, de la 1 martie 2017 ar fi trebuit ca sistemul să fi fost funcțional, nici până la jumătatea lunii nu au fost montate bicicletele pe rastelurile montate de aproape un an. Nu poți să nu te întrebi de ce nu s-a pus sistemul în funcțiune, din moment ce, la începutul lui decembrie 2016, reprezentanții Primăriei spuneau că, de îndată ce se va încălzi vremea, constănțenii vor putea să împrumute biciclete în voie. Or, de la începutul lui martie, vremea s-a încălzit simțitor, nefiind înregistrate temperaturi mai mici de 5 grade Celsius.

■ EXISTĂ O EXPLICAȚIE... ■

De această dată, nu vremea a stat în calea funcționării, ci birocrația, care a bântuit acest proiect încă de la începuturi. Mai exact, reprezentanții Primăriei Constanța ne-au explicat că toate procedurile de achiziție privitoare la acest proiect (montarea rastelurilor, cumpărarea bicicletelor și a cartelelor magnetice etc.) sunt verificate de la începutul anului, așa că, până la finalizarea acestor acțiuni, rastelurile rămân goale. Mai mult, echipa de proiect trebuie să realizeze o ultimă procedură de achiziție, pentru asigurarea serviciilor de întreținere și supraveghere a



Până la începutul sezonului estival, rețeaua de împrumutat biciclete va fi gata, ne asigură reprezentanții Primăriei Constanța

stațiilor automatizate, precum și a serviciului de call-center. Acest ultim pas cere destul de mult timp, însă reprezentanții Primăriei ne asigură că, până la începutul sezonului estival, sistemul va deveni funcțional.

■ STAȚIILE DE BICICLETE, „JUCĂRII” PENTRU VANDALI ■

Cum o problemă nu vine niciodată singură, rețeaua constănțeană de bike-sharing nu este pusă în pericol doar de birocrație, ci și de... vandali. În timp ce autoritățile încă așteaptă aprobări, stațiile de biciclete se degradează pe zi ce trece cu ajutorul „artiștilor” care nu-și pot stăpâni nevoia de a se „exprima” acolo unde nu au voie. Din cauza faptului că nu sunt păzite, cele 24 de stații poartă, acum, o mulțime de desene cu graffiti, care le strică imaginea. Nu vrem să atragem energii negative, dar tare ne e teamă că, până la montarea

bicicletelor, stațiile vor fi defecte.

■ DE UNDE A PORNIT

TOTUL ■ Amintim că rețeaua de bike-sharing din Constanța a fost realizată prin intermediul proiectului „Black Sea Bike”, derulat de Primăria Constanța în colaborare cu autoritățile locale din orașul bulgăresc Balcic. Demarat în mai 2013, proiectul ar fi trebuit să fie finalizat până în 16 noiembrie 2014, conform site-ului dedicat, www.blackseabike.ro. Cu toate acestea, proiectul a fost terminat, cu greu, abia la sfârșitul lui 2016, după o lungă perioadă de contestații la achiziții, reactualizare de documentații și alte proceduri strict birocratice, care mai degrabă au pus piedici decât să faciliteze lucrurile.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Cadou neașteptat

Ciolos, ajutor indirect pentru Guvernul Grindeanu în lupta cu DNA

A nunțul ministrului Justiției, Tudorel Toader, potrivit căruia va fi demarată o evaluare a activităților desfășurate de Ministerul Public și DNA, i-a enervat la culme pe procurorul general, Augustin Lazăr, și procurorul-șef DNA, Laura Codruța Kovesi. Dacă Augustin Lazăr a afirmat că nu vrea să intre în polemici publice, Laura Codruța Kovesi a fost ceva mai categorică. Printr-un comunicat de presă, DNA a punctat că evaluarea profesională a procurorilor este realizată numai de Consiliul Superior al Magistraturii, iar actele și soluțiile dispuse de aceștia sunt supuse controlului instanțelor de judecată. Cu alte cuvinte, procurorii DNA au considerat că ar trebui să trăiască în continuare în bula lor și să nu-i atingă nimeni, chiar dacă judecătoria CCR au arătat că procurorii lui Kovesi și-

au depășit atribuțiile în cazul anchetei Ordonanței 13 a Guvernului.

■ MINISTRUL JUSTIȚIEI POATE SĂ EVALUEZE ACTIVITATEA DNA ■

La nici 24 de ore de la comentariile făcute de DNA, Kovesi și procurorii săi primesc o nouă lovitură. În cadrul unei emisiuni de televiziune, fostul ministru al Justiției Cristian Diaconescu a dezvăluit că Tudorel Toader are mai multă putere decât crede Kovesi. Iar puterea i-a acordat-o, culmea, fostul premier Dacian Ciolos. Concret, ministrul Justiției are mai multe atribuții în domeniul parchetelor și ar putea decide schimbarea șefilor de parchete în urma unei Ordonanțe de Urgență din 16 noiembrie 2016, dată de Cabinetul Ciolos. Diaconescu a explicat că prin OUG 78 a fost modificat articolul 69 din Legea 304 din 2004. „S-a invocat articolul 69 din

Legea 304 din 2004. Ceea ce ministrul Justiției invocă este o prevedere introdusă recent printr-o Ordonanță de Urgență... Textul a fost introdus printr-o OUG de guvernul tehnocrat, OUG nr. 78 din 16 noiembrie 2016. În mod interesant, se păstrează celelalte prevederi din vechea reglementare, în sensul că un control din partea ministrului n-ar putea să se refere decât la eficiența managerială, la modul în care procurorii își îndeplinesc atribuțiile de serviciu. (...) De ce a fost nevoie ca, în preajma alegerilor din 2016, guvernul tehnocrat să introducă o nouă prevedere? A trecut neobservat, n-am auzit sistemul judiciar să aibă vreă reacție! Și de ce a fost nevoie să-l reintroducem în discuție pe ministru ca având o anumită atribuțiune?”, a declarat Cristian Diaconescu la Realitatea TV.